Glossaire :
· Autochrome :
Emulsion chimique, mise au point par les Frères Lumière pour produire des photos transparentes en couleurs. Il s’agissait au départ, d’une émulsion noir et blanc couverte de minuscules grains d’amidon teintés de rouge, de vert et de bleu. Les grains agissaient comme des  filtres colorés en reproduisant une image en couleurs.
· Bain d’arrêt :
Lors du développement d’un film ou d’une épreuve papier, bain qui neutralise l’effet du révélateur, avant le passage dans le fixateur.
· Calotype :
Premier procédé photographique par négatif/positif inventé par Henry Fox Talbot. Les négatifs étaient de minces feuilles de papier translucides photosensibilisés par une solution d’iodure d’argent. Les positifs étaient tirés par contact à partir de ces derniers.
· Caméra obscura :
Instrument optique utilisé depuis l’Antiquité par les peintres et les dessinateurs. La caméra obscura est considérée comme l’ancêtre de l’appareil photographique.
· Carte mémoire :
Support amovible de stockage des images numériques sur lesquelles on enregistre les photos prise par les appareils numériques.
· Collodion :
Solution de nitrocellulose dissoute dans un mélange d’alcool et d’éther, servant à lier les grains photosensibles d’halogénures d’argent pour créer des plaques photographiques dites « humides ». Le procédé fut inventé par Frederick Scott Archer en 1851.
· Compact :
Appareil photographique de petit taille sur lequel on ne peut changer ni l’objectif, ni les accessoires.
· Contact (tirage pas) :
Méthode de tirage de positifs photographiques sur papier en mettant celui-ci directement en contact avec le négatif et en l’exposant ainsi à la lumière. Les positifs sont alors de même taille que les négatifs.
· Contre-plongée :
Point de vue du photographe lorsqu’il se trouve plus bas que son sujet.
· Daguerréotype :
Procédé photographique inventé par Louis Daguerre en 1839. L’image est formée sur une feuille de cuivre plaquée d’argent et enduite d’iodure d’argent photosensible.
· Diaphragme :
Le diaphragme est un petit mécanisme constitué de lamelles métalliques mobiles, situé le plus souvent dans l’objectif. Plus la luminosité est faible, plus le diaphragme s’ouvre pour laisser passer la lumière. Son fonctionnement rappelle celui de l’iris de notre œil. L’ouverture du diaphragme peut être déterminée par l’appareil lorsqu’il est en mode automatique, ou par le photographe lui-même.
· Diapositives :
Images positives sur un film transparent.

· Éclairage inactinique :
Éclairage de couleur rouge ou verte utilisé pour éclairer le laboratoire argentique.
· Émulsion :
Mélange de composés photosensibles dans la gélatine agissant comme liant, dont on peut enduire différents supports pour fabriquer des films et des papiers photographiques.
· Filtre :
Lentille transparente qui associée à un objectif, modifie la lumière qui le traverse en la colorant ou en la polarisant.
· Fixateur :
Réactif chimique utilisé pour le traitement des films et papiers photographiques servant à stabiliser l’image révélée.
· Format de fichier :
En informatique, il ne s’agit pas d’une taille d’image mais du langage de description dans lequel une photo numérique est enregistrée et stockée. Le JPEG, le TIFF et RAW sont des formats courant.

· Foyer :
Point vers lequel les rayons lumineux qui traversent une optique convergent pour produire une image nette du sujet.
· Grain :
Minuscules particules d’argent ou de colorant regroupées de façon irrégulière, qui se forment sur le film lorsque celui-ci est développé. Ils constituent l’image. Plus les grains sont fins, moins vite ils apparaîtront à l’agrandisseur.
· Lentille :
Disque de verre transparent présentant au moins l’une des faces incurvées. En le traversant, les rayons lumineux sont déviés, ce qui provoque leur convergence ou leur divergence. Un objectif photographique est généralement constitué de plusieurs lentilles disposées isolément et/ou en groupes optiques. La position peut être ajustée pour obtenir une image nette sur la surface du film ou du capteur numérique.
· Négatif :
Image dont les couleurs ou les valeurs sont inversées. Il faut réaliser un tirage pour que la photo apparaisse en « positif ».
· Numérisation :
Création d’une image numérique à partir d’une photo normale par analyse au scanner et conversion de ses valeurs de couleurs et de luminosité en langage binaire numérique.
· Pentaprisme :
Prisme de verre à cinq faces, installé dans le viseur des appareils reflex, permettant de redresser l’image de visée.
· Photo argentique :
Une photographie argentique est fixée sur un film photographique (couleurs ou noir et blanc). Les appareils argentiques s’utilisent avec des pellicules.
· Photo montage :
Image composite constituée de l’association de plusieurs images.
· Photo numérique :
Une photo numérique est fixée sur un capteur. L’image est ensuite stockée sur une carte mémoire, et peut être transférée sur un ordinateur.
· Point de vue :
Situation du photographe par rapport à son sujet.
· Plongée :
Point de vue du photographe lorsqu’il se trouve plus haut que son sujet.
· Profondeur de champ :
Zone située en avant et en arrière du plan de mise au point d’un objectif, dans laquelle l’image formée reste nette. La profondeur de champ varie avec le diaphragme utilisé et dépend aussi de la longueur focale de l’optique. Une grande ouverture détermine une faible profondeur de champ.
· Reflex :
Dispositif de visée permettant au photographe d’observer dans le viseur l’image exacte vue par l’objectif. Par extension, on donne aussi ce nom aux appareils dotés de ce dispositif de visée.

· Résolution :
En numérique, indique le degré de détail dans une image.

· Retouche :
Petite modification effectuée sur l’image par le photographe, le plus souvent depuis son ordinateur.
· Révélateur :
Réactif chimique utilisé pour le traitement des films et papiers photographiques exposés. Il permet de faire apparaitre l’image latente enregistrée par l’émulsion photosensible.
· Scanner :
Appareil permettant de numériser des images à partir d’épreuves papier, de films négatifs ou diapositives, et même d’objets en trois dimensions.
· Sténopé :
Appareil photographique simplifié doté simplement d’un très petit trou à la place de l’objectif.
· Synchronisation du flash :
Technique consistant à faire coïncider l’émission de l’éclair du flash avec le  moment où l’obturateur de l’appareil est grand ouvert.
· Trépied :
Accessoire formé de 3 pieds et d’un socle, utilisé pour maintenir l’appareil photo immobile pendant la prise de vue.
· Zoom :
Objectif disposant d’une longueur focale variable, permettant de rapprocher plus ou moins loin le sujet dans le viseur et sur la photo.
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